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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Wytwarzanie wyrobow stolarskich
Oznaczenie kwalifikacji: AU.15

Wersja arkusza: SG

Czas trwania egzaminu: 60 minut

AU.15-SG-20.06

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2020

CZESC PISEMNA PODSTAWA ;’OI;?GRAMOWA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

SRR R

[oe]

(al | [B] | [ | [O]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

C ANCERCREE

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sic pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

| E|C |,

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczgcemu Zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uklad graficzny
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Zadanie 1.
Ktore gatunki drewna charakteryzuja si¢ dobrymi whasciwo$ciami akustycznymi i jako drewno rezonansowe
stosowane sg do wyrobu instrumentow muzycznych?

A. Sosnaimodrzew.

B. Topolai grusza.

C. Swierki jawor.
D. Dabi brzoza.

Zadanie 2.

Czes¢ przekroju poprzecznego pnia drzewa zaznaczona na rysunku strzatka to

A. biel.

B. tyko.

C. rdzen.

D. twardziel.
Zadanie 3.
Tarcica iglasta obrzynana o grubosci 19+45 mm zaliczana jest do desek, jezeli jej minimalna szerokos¢
Wynosi

A, 50 mm

B.  75mm

C. 125 mm

D. 150 mm
Zadanie 4.

Na ktorym rysunku przedstawiono oznaczenie graficzne przekroju plyty pazdzierzowej?
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Zadanie 5.

Zawias puszkowy
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Na podstawie rysunku okresl, ile wynosi rozstaw otworow przelotowych w drzwiach szafki, przeznaczonych

do mocowania uchwytu meblowego.

A, 70 mm
B. 100 mm
C. 128mm
D. 242 mm

Zadanie 6.
Pabranie Bit . Okleinowanie
materiatu z ‘Lstwa::: > Formatowanie waskich
magazynu pne ptaszczyzn

? ¥ Okuwanie

Kontrola
techniczna

Zamieszczony schemat procesu technologicznego prowadzacego do wykonania drzwi szafki kuchenne;j

nalezy uzupehic o czynnos¢

caw»

Trasowanie

Struganie powierzchni bazowych
Wykonanie gniazd na zawiasy
Struganie do wymiaru
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Zadanie 7.
Ktory schemat przedstawia poprawna, zgodng z technologia, kolejnos¢ czynnosci prowadzacych
do wykonania nog taboretu?
Manipulacja Strltlganle . ., Struganie .| Pitowanie . . . Wykonanie
A 4 powierzchni ——~ . 2| S Szlifowanie .
wstepna wymiarowe do dtugosci gniazd
bazowych
Manipulacja ‘ Stn'Jgame‘ .| Pitowanie Struganie Wykonanie . .
B. wstepna 7| powierzehni do dtugosci wymiarowe gniazd e
‘ bazowych
Manipulacja _ Strltlgame . Struganie Pitowanie Wykonanie . g
C. . +) powierzchni ; > L _ Szlifowanie
wstepna wymiarowe do dtugosci gniazd
bazowych
Manipulacja StrL..rganle . Pitowanie . . Struganie Wykonanie
D. wstgpna /| powierzchni do dtugosci )| Szlifowanie wymiarowe niazd
<P bazowych & 4 &
Zadanie 8.

Wilgotno$¢ drewna przeznaczonego na meble uzytkowane w pomieszczeniach mieszkalnych ogrzewanych

centralnym ogrzewaniem powinna zawiera¢ si¢ w przedziale

A, 8+13%
B. 14+19%
C. 20-+25%
D. 26+30%
Zadanie 9.
Do ktorej grupy okuc nalezy element przedstawiony na rysunku?
A. Zabezpieczajacych.
B. Zamykajacych.
C. Uchwytowych.
D. Laczacych.
Zadanie 10.
Ktora metoda wykonczenia powierzchni drewna z widoczng sinizng zapewni ukrycie tej wady?
Olejowanie.
Politurowanie,

oCawp

Malowanie emalig akrylowa.
Malowanie lakierem akrylowym.
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Zadanie 11.
Narzedzie przedstawione na rysunku to frez
nasadzany prosty $cinowy.

trzpieniowy prosty walcowy.
nasadzany profilowy zataczany.

Snowp»

trzpieniowy profilowy z tozyskiem,

Zadanie 12,

Przedstawiona na rysunku pita przeznaczona jest do rgcznego

wyrzynania w drewnie krzywoliniowych zarysow.
precyzyjnego cigcia drewna w poprzek wtokien.
narzynania drewna na okreslong gltebokos¢.
zgrubnego ciecia drewna wzdhiz wiokien.

oSnwp

Zadanie 13.

Obrabiarka przedstawiona na rysunku przeznaczona jest do

A. pilowania.

B. frezowania.
C. szlifowania.
D. okleinowania.

Zadanie 14.
Do montazu konstrukeji mebli skrzyniowych nie uzywa sie
A. prasy wielopotkowe;.
B. Sciskow stolarskich.
C. ramy montazowej.
D. prasy srubowe;j.
Zadanie 15.
Do frezowania krzywoliniowych profili na frezarce dolnowrzecionowej nalezy uzy¢
prowadnicy dwudzielne;j.

prowadnicy pojedyncze;.
wzornika i kotka prowadzacego.

Snowp»

wzornika i pierscienia prowadzacego.
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Zadanie 16.

Aby na strugarce wyrowniarce zestruga¢ warstwe drewna o okreslonej grubosci, nalezy odpowiednio ustawic

Przyrzad kontrolno-pomiarowy przedstawiony na rysunku to

Do kontrolowania prostopadtosci ptaszczyzn bazowych nalezy uzyc

A. wysuni¢cie walu nozowego.

B. potozenie stotu przedniego.

C. polozenie stolu tylnego.

D. wysunigcie nozy.
Zadanie 17,

A. szczelinomierz.

B. suwmiarka.

C. mikrometr.

D. katomierz.
Zadanie 18,

A. katownika prostego.

B. laty traserskiej.

C. srednicowki.

D. linialu.

Zadanie 19,

Pobrano z arkusze24.pl

Czas parzenia drewna w zaleznosci od gatunku i grubosci drewna

BEUBeSE Czas parzenia farubosc Czas parzeni
Gatunek elementu P . Gatunek elementu pa_ enia
w min W min
W mm w mm
5+9 25+30 5+9 3040
Sosna, swierk St 050 Dab, jesion 1024 50+60
’ 15:19 6070 Sl 15:19 7090
20+24 90+100 20+24 100+120

Na podstawie informacji zamieszczonych w tabeli okresl zakres czasu parzenia elementow z drewna

sosnowego grubosci 13 mm.

cCawpy

25+30 minut.
40+50 minut,
50-+60 minut.
60-+70 minut.
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Zadanie 20.
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W jaki sposob nalezy uktada¢ w autoklawie taty gigtarskie, aby zapewni¢ rownomierny doptyw pary wodnej
W czasie procesu parzenia?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 21.

W odstepach 6+10 mm, na przektadkach, w tzw. ,,szachownice”.
W odstepach 13 mm, bez przekladek, w tzw. ,,szachownicg™.
Bez odstepow, bez przekladek, w poprzek autoklawu.

Bez odstepow, na przektadkach, w zwartych stosach.

Na rysunku przedstawiono polaczenie dwoch elementow za pomocy zlacza

ocnwy

Zadanie 22,

czopowego czotowego. )

czopowego katowego. .

wezepowego skosnego. h {

WCZEpOWego prostego. \ )
/ /

Na ktorym rysunku przedstawiono ulozenie desek przygotowanych do klejenia plyty stolu, ktore
najskuteczniej zapobiegnie jego paczeniu?

A. B.

(T

D[ PP =

C. i

Zadanie 23.

W celu odzywiczenia powierzchni elementu z drewna sosnowego nalezy zastosowac

A. podgrzanie powierzchni zelazkiem i przylozenie czystej szmatki.

B. zmycie powierzchni nadtlenkiem wodoru lub kwaskiem cytrynowym.

C. przeszlifowanie powierzchni papierem $ciernym o granulacji P60 do P150.

D. zmycie powierzchni roztworem zmydlajagcym lub rozpuszczalnikiem organicznym.
Zadanie 24.

Aby uwypukli¢ naturalny rysunek drewna sosnowego, przed jego barwieniem nalezy zastosowac

onw>

naparzanie powierzchni.
wybielanie powierzchni.
szlifowanie powierzchni.
szczotkowanie powierzchni,
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Zadanie 25.

Do okleinowania fornirem szerokich powierzchni ptyty jednego stotu nalezy uzyc¢

A. zwornicy dzwigniowe;.
B. prasy wielopotkowe;j.
C. prasy jednopotkowe;j.
D. oklejarki przelotowe;.

Zadanie 26.

Do klejenia fryzow z drewna iglastego o podwyzszonej wilgotno$ci nalezy uzy¢ kleju
A. topliwego.
B. neoprenowego.

C. mocznikowego.
D. poliuretanowego.

Zadanie 27,

Przedstawiony na rysunku tacznik to wkret Y
A. samowiercacy z tbem walcowym. qqq‘?‘ ’
B. uniwersalny z tbem stozkowym. f* p
C. typu konfirmat. s
D. typu torx. (

Zadanie 28.

Wskaz zgodng z technologia kolejnos¢ ostrzenia dht ptaskich.

A. Rownanie, wygltadzanie, ostrzenie, czyszczenie.
B. Roéwnanie, ostrzenie, czyszezenie, wygladzanie.
C. Czyszczenie, rownanie, ostrzenie, wygtadzanie.
D. Czyszczenie, wygtadzanie, ostrzenie, rownanie.

Zadanie 29,

Codzienna konserwacja pistoletu natryskowego, po lakierowaniu lakierem nitrocelulozowym, polega na

A. smarowaniu uszczelnienia iglicy oraz dyszy i sprezyn zaworu powietrza.

B. zanurzeniu calego pistoletu w naczyniu z rozpuszczalnikiem do czasu nastepnego uzycia.

C. oproznieniu zbiornika lakieru, nalaniu rozpuszczalnika do zbiornika i przeptukaniu
przewodow oraz dyszy.

D. zdemontowaniu elementéw pistoletu oraz zanurzeniu zaworu i kanatéw powietrza w naczyniu
z rozpuszczalnikiem.

Zadanie 30.

Aby sprawdzi¢ czy elementy korpusu szatki sa wzgledem siebie prostopadte, nalezy poréwnac¢ dtugosci
wiencow szafki.

Scian bocznych szafki.

przekatnych korpusu szafki.
przekatnych scian bocznych szafki.

ocaowp
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Zadanie 31.

W jaki sposob nalezy przygotowac do transportu zdemontowane, jednakowe elementy mebli biurowych?

A. Owing¢ kazdy element folig i spig¢ tasma.

B. Owing¢ grupe elementow tekturg falistg i spiac tasma.

C. Owinga¢ grupe elementow papierem i zwigza¢ sznurkiem.
D. Owinac kazdy element tektura falista i zwigzac sznurkiem.

Zadanie 32.
Ksztalt i zdobienia komody przedstawionej na fotografii sa charakterystyczne dla mebli

A, klasycystycznych,

B. renesansowych.

C. secesyjnych.

D. barokowych.
Zadanie 33.

Na rysunku przedstawiono stol o konstrukcji

A. oskrzyniowe;.
B. kolumnowe;j.
C. stojakowe;j.
D. deskowe;].
Zadanie 34.
Do ktorej grupy wad drewna zaliczane sg pecherze zywiczne?
A.  Zgnilizny.
B. Pgknigcia.

C. Wady budowy.
D. Wady ksztattu.

Zadanie 35.

Ktora wada okleinowania moze by¢ spowodowana nierdwnomiernym naniesieniem kleju na powierzchnie

okleinowane?
A. Plamy.
B. Pecherze.
C. Wtloczenia.
D. Przebicia klejowe.
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Zadanie 36.

W zabytkowym kredensie zniszczeniu ulegly mosi¢zne uchwyty. Naprawa tego kredensu powinna polega¢ na

A. wymianie uchwytow na specjalnie wykonane, bedgce kopig oryginalnych.
B. wymianie uchwytow na podobne, zakupione w sklepie z akcesoriami meblowymi.
C. demontazu uchwytow, przyklejeniu naturalnej okleiny zastaniajacej powstate otwory.
D. demontazu uchwytow, zaszpachlowaniu powstalych otworow i pozostawieniu mebla bez
uchwytow.
Zadanie 37.

Do demontazu potaczen stolarskich wzmocnionych klejem glutynowym nalezy zastosowac

A. pargwodna.

B. ocet spirytusowy.

C. benzyng ekstrakcyijna.
D. alkohol izopropylowy.

Zadanie 38.

W celu wzmocnienia uszkodzonej przez owady struktury drewnianych elementéw konstrukcyjnych stotu
kuchennego oraz zaprawienia wydrazonych otworow, wlasciwe bedzie zastosowanie

A. oleju Inianego.

B. zZywicy epoksydowe;.

C. srodka owadobojczego.

D. fal elektromagnetycznych.

Zadanie 39.

Ze Sciany bocznej szafki kuchennej zostal wyrwany prowadnik zawiasu puszkowego. Naprawa mebla bedzie
polega¢ na wykonaniu nastgpujacych czynnosci:

A. rozwiercenie miejsca po wkrecie, demontaz zawiasu, nawiercanie miejsca pod wkret,
zaprawienie gniazda kotkiem, montaz zawiasu.

B. rozwiercenie miejsca po wkrecie, nawiercanie miejsca pod wkret, demontaz zawiasu,
zaprawienie gniazda kotkiem, montaz zawiasu.

C. demontaz zawiasu, rozwiercenie miejsca po wkrecie, zaprawienie gniazda kotkiem,
nawiercanie miejsca pod wkret, montaz zawiasu.

D. demontaz zawiasu, zaprawienie gniazda kotkiem, rozwiercenie miejsca po wkrecie,
nawiercanie miejsca pod wkret, montaz zawiasu.

Zadanie 40.

Szuflada komody, ktérej elementy zostaly poprawnie wykonane z drewna litego, po pewnym czasie
uzytkowania zaczeta na catej dlugos$ci stawia¢ opor podczas wysuwania. Przyczyna zaistnialego uszkodzenia
najprawdopodobniej jest

specznienie elementoéw szuflady.

zastosowanie prowadnic niewlasciwej dtugosci.
dobranie zbyt dtugich elementéw na boki szuflady.
dobranie zbyt krotkich elementow na boki szuflady.

Sawp»>
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